
 
 
EC-Diffie-Hellman Schlüsselaustauscha 

 
 

https://youtu.be/VNkmpuL7Ycc 

Name: ………………………………………………   Vorname:  ………………………………………………… 

Klasse:  ……………… 

Partner/in:  Name:  ……………………………………………………..   Klasse:  ……………… 

Generatorpunkt:b  Punkt Nr.   …………………….…   Dossier Nr.  ……………………… 

Gewählter Generatorpunkt:c  Punkt Nr. …………………….…  Punkt:  ……………………… 

Mein privater Schlüssel (Faktor):d  …………………… 

Mein öffentlicher Schlüssel (Punkt):  ……………………  (an Partner) 

Öffentlicher Schlüssel des Partners (Punkt):  …………………… 

 

Gemeinsamer geheimer Schlüssel:  

 

Ist der geheime gemeinsame Schlüssel des Partners identisch mit deinem?   ……………………  

 
a  Schriftliche Unterlagen auf  

https://www.mathepauker.com/Musterex/Benedict/Projektarbeiten/EC-Diffie-
Hellman.pdf 

b
  Für die verwendete diskrete elliptische Kurve gilt  a = 2, b = 132  und  p = 137. 

c  Beide Partner müssen mit demselben  G-Punkt  rechnen.  Von beiden wird entweder "dein"  
G-Punkt oder derjenige des Partners verwendet.  Der andere G-Punkt wird ignoriert. 

d  Eine Zahl zwischen  100  und  500.  Als  Online-EC-Rechner  verwende z.B. 
http://www.christelbach.com/ECCalculator.aspx 
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Diskrete elliptische Kurve  y2 = x3 + 2x + 132 mod 137 
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